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九年级物理期中考试

一、选择题（共15题，每题3分，共45分）

1、下列现象中，与摩擦起电现象无关的是（　　）

A．干燥的冬天脱化纤服装时经常听到响声

B．擦黑板时粉笔灰四处飘落

C．严禁用塑料桶装运汽油[来源:Z*xx*k.Com]
D．用塑料梳子梳理干燥的头发时，头发会跟着梳子动

2、现有A、B、C三个轻质小球，已知A带负电，A和B互相吸引，C和A互相排斥，则（　　）

　 A． B一定不带电，C带正电          B． B可能带正电，C带正电

　 C． B一定带正电，C带负电          D． B可能不带电，C带负电
3、下列关于电流的说法中，正确的是：

 A、电荷的移动形成电流;

 B、电流可以是正、[image: image41.png]


负电荷向相反方向移动形成的;

 C、电流的方向就是电荷定向移动的方向;

 D、电流总是从电源正极流向负极.

4、雷针工作时，尖端不断向空中释放电子，那么避雷针中的电流方向是（ ）
A[image: image2.png]22 2L (ZXXK.COM)




．从尖端流向地面
B．从地面流向尖端
C．没有电流
D．是任意的，没有规定

5、我们在连接电路时特别要避免电路发生短路，这是因为在短路时:

A．电源中没有电流通过;       B．用电器中有很大电流通过，容易 烧坏用电器;[来源:Z*xx*k.Com]
C．电源中有很大电流通过，容易烧坏电源;  D．电源正常工作，但用电器不能正常工作.

6、如下图所示，闭合开关S时，灯泡L1、L2都不亮。用一段导线的两端接触[image: image3.png]


、b两点时，两灯都不亮；接触b、d两点时，两灯都不亮；接触c、d两点时，两灯都亮。[image: image4.png]22 2L (ZXXK.COM)




则

A．灯L1开路      B．灯L2开路              C．灯L2短路      D．开关S开路

[image: image5.png]



7、关于电流表和电压表的使用方法，下列说法中正确的是（    ）

    A. 测量电压时，电压表必须与被测电路串联

    B. 测量电流时，电流表必须与被测电路串联

    C. 不管电流表还是电压表，连接时必须使电流从“＋”接线柱流出，从“－”接线柱流入

    D. 电压表的量程改变后，每小格表示的值仍保持不变

8、如图所示的电路中，三只电流表[image: image6.png]


的示数分别为I1、I2、I3，则下列关系正确的是
[image: image7.png]



[     ]
I1=I2=I3      B．Il=I2+I3      C．Il> I2>I3        D．I3>I2>Il
9、如图所示的电路中，开关S闭合时，电压表所测得的电压是(　　)

A．电灯L1两端的电压                  B．电灯L2两端的电压

C．电灯L1和L2两端的电压之和         D．电源电压

[image: image8.png]



 10．用一个开关同时控制三盏灯，则这三盏灯的连接方式是（  ） 

    A．只能串联     B．只能并联   C．串联或并联都可以   D．串联或并联都不可能

11、如图所示的电路中，开关S闭合时，电压表所测得的电压是(　　)

A．电灯L1两端的电压

B．电灯L2两端的电压

C．电灯L1和L2两端的电压之和

D．电源电压

[image: image9.png]



12在同一个电源两端接有两个不同规格的灯泡，用电压表分别测得两个灯泡两端的电压相等，则这两灯泡的连接方式（　　）

A．
一定并联

B．
一定串联

C．
串联、并联都有可能

D
无法判断
13、如图所示，灯泡L1比L2亮，电压表V2示数为6V，下列说法正确的是（　　）

A．V1示数为6V                      [image: image10.png]22 2L (ZXXK.COM)




      B．V1示数大于6V

C． V2示数小于6V                  [image: image11.png]


D．V2示数大于6V

14、下列关于电流、电压、电源说法正确的是（  ）

A.有电源就一定有电压和电流
B.有电流则同时有电源和电压
C.有电压时同时有电源和电流
D.以上说法都不对

15如图所示，电源电压6伏，电压表示数3.8伏，则（  ）

[image: image12.png]



A.[image: image13.png]


两端电压3.8伏　　　　　　　B.[image: image14.png]


两端电压3.8伏

C.电源、[image: image15.png]


电压之和为3.8伏　　　D.[image: image16.png]


两端电压2.2伏

二、填空题（每空1分 ，共31空，共3[image: image17.png]22 2L (ZXXK.COM)




1分）

1、电扇使用一[image: image18.png]22 2L (ZXXK.COM)




段时间后，扇叶很容易沾上灰尘，这是因为扇叶转动过程中带上了        ，具有            的性质，所以灰尘[image: image19.png]22 2L (ZXXK.COM)




被吸在扇叶上。

2、PM2.5净化器，其原理如图所示，闭合开关S1、S2后，风扇旋转吸入含有PM2.5颗粒物空气，当颗粒[image: image20.png]22 2L (ZXXK.COM)




物接近带有负电荷的光洁金属网C时会被快速吸引过来，这是因为带电体具有吸引__          _的性质；当颗粒物快速通过光洁金属网C后，会带上负电荷，然后被带有正电荷的棉芯吸附住，这是因为                        ．

3、物理学上把   电荷定向移动的方向规定为电流的方向，如图是一个简单电路，在电路中，提供电能的是           ，消耗电能的装置是         ．[image: image21.png]



4、家庭电路里的电视机.电冰箱.电灯等用电器的连接方式是______联；开关和被控制的用电器是______联

5、某宾馆的房卡．只有把房卡插入槽中，房间内的灯和插座才能有电．房卡的作用相当于一个 ____接在干路上．房间里有电灯、电视等用电器，它们是 ____联的．

6、如图是实验室常用的一种电流表，其零刻度不在表盘的最左端．当导线a、b 分别与标有“一”和“3”的接线柱相连时，电流表指针偏转情况如左图所示．
[image: image22.png]e
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（1）此时，电流是从导线       （填“a”或“b”）流入电流表，
（2）为了增大指针的偏转角度从而减小读数误差，应将导线a与标有“      ”的接线柱相连。
（3）纠正错误之后,电流表指针如右图所示,则读数为:       A。
7、如图甲电路，当开关S闭合后，电流表的指针偏转如图乙所示，通过L2的电流应为______A；若通电一段时间后灯L1灯丝断了，则灯L2的亮度将______．[image: image24.png]22 2L (ZXXK.COM)




（选填“变亮”、“变暗”或“无变化”）
[image: image25.png]\
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8、在用电流表研究并联电路中电流关系的实验中，小王同学测同干路中电流为0.5A，通过灯L1的电流是0.2A．现要测出通过灯L2的电流，由同组的小张同学负责改接电路，小张改接后的电路如图所示，你认为改接后的电路主要错误为：

①______；                    
②______．                                        [image: image26.png]




                                  
9、一般照明电路的电压为______V，只有不高于______V的电压对人体是安全的．将8节干电池串联起来组成一个电池组，此电池组的总电压是______V，用这一电池组给3只相同的灯泡串联而成的电路供电．每只灯泡两端的电压为______V．
10、一批小彩灯正常工作电压是4V,应将______只彩灯______联在家庭电路中,才能正常工作.

11、如下图所示， A1的示数为0.6A，A的示数为1A，则通过[image: image27.png]22 2L (ZXXK.COM)




灯L1的电流是_______A；通过灯L2的电流是_______A，若用电流表测量通过L1的电流，则应选用_______量程。
[image: image28.png]


  [image: image29.png]


  
                       （11题）               （12题）
某同学连接的电路如图所示，他所用的电源是四节新干电池串联[image: image30.png]22 2L (ZXXK.COM)




组成的电池组，当他将开关闭合时，电压表的示数为2V，则L1两端的电压为      ．当他将开关断开后电压表的示数为         ．

在干燥的天气里，用塑料梳子梳理干燥的头发，会发现头发随梳子飘起来，而且头发越梳越蓬松，这里涉及到的物理知识有：（1）____________（2）____________
三、作图题（每题3分，共6分）
1、请根据电路图，连接实物图，导线不能交叉．
[image: image31.png]



2、根据电路图连接实物图．
[image: image32.png]



实验探究题（1题6分，2题6分）

实验次数
A处的电流IA／A
B处的电流IB／A
C处的电流IC／A
1
0.10
0.12
0.22
2
0.20
0.24
0.44
3
0.25
0.30
0.55



[来源:Zxxk.Com]
1、按照课本要求探究并联电路中电流的关系，他们设计的电路如图所示。把电流表分别接入到电路中的A[image: image33.png]22 2L (ZXXK.COM)




、B、C处，测出它们的电流，填入下表：
                   [image: image34.png]22 2L (ZXXK.COM)




                                                 [image: image35.png]



⑴通过对上面数据的分析,可以得出是:                                       ；

⑵测量三次的目的是：                                      ，在实验中我们可以采用                                  的方法改变电流的大小从而进行三次实验；
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计算题（6分）

某家庭每天需要将50kg、20℃的水加热到60℃作为生活用热水，他们利用煤气灶烧水，需燃烧0.8kg煤气．已知煤气的热值q＝4.2×107J/ kg，水的比热容c＝4.2×103J/（kg·℃）．求：

（1）50kg、20℃的水加热到60℃，需吸收的热量；

（2）完全燃烧0.8kg煤气放出的热量；

（3）煤气灶烧水的热效率．

九年级物理期中考试

一、选择题（共15题，每题3分，共45分）
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二、填空题（每空1分 ，共31空，共31分）

1            ,                                

               、                             
[来源:学&科&网Z&X&X&K]
作图题（每题3分，共6分）

        [image: image37.png]


[来源:学|科|网Z|X|X|K]
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四、实验探究题（1题6分，2题6分）

  1、（1）                                     
  （2）             [image: image39.png]22 2L (ZXXK.COM)




                                                      

2、（1）  [image: image40.png]22 2L (ZXXK.COM)




                        
（2）                        

（3）                                     

五、计算题（6分）

(1)

(2)

（3）

